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PRESENTAZIONE DELLA RESIDENZA
IL SOGNO DI UNA PERSONA, UN PATRIMONIO PER LA SOCIETA’

“L’amore grande per mamma Lina e papa’ Angelo mi hanno spinto ad esprimere il loro ricordo dolcissimo non solo nel mio cuore, ma anche in un’opera che diventasse luogo di assistenza e serenita’ per tante persone che, come loro, ma dopo di loro, intraprendono lentamente un nuovo cammino di vita”.
                                                                                 Luigi Guerreschi

E’ con questo spirito che nasce -  in un luogo dove vivere in serenità e sicurezza – la RESIDENZA GUERRESCHI -             

PRINCIPI E VALORI FONDAMENTALI

I principi e i valori che ispirano l’attività della Residenza Guerreschi si possono così sintetizzare:
•
EGUAGLIANZA, RISPETTO ed IMPARZIALITA’
L’erogazione del servizio è ispirata al principio di eguaglianza dei diritti degli utenti (ospiti e familiari), parità di trattamento, imparzialità ed equità nei confronti degli utenti, senza discriminazione alcuna. 

•
DIRITTO DI SCELTA e PARTECIPAZIONE

E’ assicurata all’ospite ed ai parenti la possibilità di operare, per la propria salute, le scelte che la vigente normativa prevede.

•
E’ assicurato il diritto di accesso dell’’utente e dei suoi parenti alle informazioni in possesso della struttura che lo riguardano. 

•
EFFICACIA ed EFFICIENZA

L’assistenza all’ospite sarà prestata con efficienza ed efficacia.

MIGLIORAMENTO DELLA QUALITA’: IMPEGNI E PROGRAMMI

Al fine di costantemente adeguare ai migliori standard le prestazioni erogate la Residenza Sanitaria Guerreschi adotta ogni iniziativa volta a:
assicurare la qualità dei servizi offerti e dimostrare la capacità di produrre servizi di qualità attraverso una organizzazione che sia orientata all’utente secondo concetti di “qualità dinamica” 
verifica costantemente il grado di soddisfazione delle attese, assegnando all’utente un ruolo attivo nella elaborazione di indicazioni volte al miglioramento della qualità dei servizi in generale e la individuazione di interventi personalizzati finalizzati al soddisfacimento dei bisogni ed al recupero delle capacità funzionali dell’anziano.
Il raggiungimento degli obiettivi indicati sarà oggetto di un
monitoraggio del processo attraverso le tecniche di controllo qualità
con il quale analizzare costantemente i processi di erogazione del servizio al fine di migliorare l'efficienza della struttura, unitamente alle risultanze del sistema di rilevazione della soddisfazione di utenti e familiari.
STRUTTURA E ORGANIZZAZIONE DEGLI SPAZI
CAPACITA’ RICETTIVA E UBICAZIONE
La Residenza Sanitaria Assistenziale Guerreschi, ubicata in Capralba, è agevolmente raggiungibile sia con la rete viaria che con il servizio ferroviario. Ha una capacità ricettiva di 40 posti letto autorizzati dalla Regione Lombardia, ed 1 riservato ad emergenza/pazienti terminali. 
Le stanze sono a   2 posti  letto, tutte dotate di servizi igienici, suddivisi in 2 nuclei abitativi, denominati NUCLEO  “A” e NUCLEO “B”.

A corredo della struttura sono presenti una palestra, un bagno assistito, una doccia assistita ed un locale destinato alla erogazione di servizi speciali.
Gli ospiti ivi ricoverati sono a regime di totale solvenza.

RISORSE UMANE: LA STRUTTURA ORGANIZZATIVA

ORGANI DELLA RESIDENZA
La Residenza GUERRESCHI srl è retta da Consiglio di Amministrazione composto da GianLuigi Guerreschi e dalle figlie Maria Grazia e Livia Felicita.

                 ORGANICO DELLA RESIDENZA
La gestione operativa è così realizzata:
AREA AMMINISTRATIVA

Responsabile Amministrativo
AREA MEDICA E PARAMEDICA
 Direttore Sanitario  
 Medico ad incarico
 Infermieri Professionali

 Fisioterapisti 
AREA SOCIO ASSISTENZIALE
Operatori di Assistenza
Educatrice Professionale

AREA SERVIZI GENERALI

Operatori di Cucina

Operatore di Guardaroba  

AREA MANUTENZIONE

 Responsabile manutenzione
SERVIZI OFFERTI

SERVIZIO SOCIO-SANITARIO-ASSISTENZIALE

Il servizio medico – infermieristico - assistenziale è garantito nell’arco dell’intera giornata, essendo prevista la presenza:
· Continuativamente per 24 ore di personale ausiliario socio assistenziale ed infermieri professionali

· continuativamente per 24 ore la presenza o reperibilità di medici 
Ciò consente la erogazione dei servizi ad opera di:
Operatori di assistenza (OSS), che provvedono a: igiene personale di ogni ospite; mobilizzazione e all’allettamento quotidiano; distribuzione dei pasti. Tutto ciò secondo un Piano di Lavoro predefinito nel rispetto dei protocolli adottati dalla Struttura e delle esigenze di ogni singolo ospite.

Infermieri che provvedono a: rilevazione dei parametri vitali di ogni ospite; esecuzione degli esami strumentali; somministrazione delle terapie; medicazioni; riattivazione della funzionalità dell’ospite; a sovrintendere e coordinare l’attività degli OSS.

Medici. L’organico comprende il Direttore Sanitario, 2 medici ad incarico professionale, che sono responsabili della prevenzione e cura della salute dell’ospite e coordinano l’attività degli Infermieri, degli OSS, dell’animatore e dei Fisioterapisti.
I medici curano l’acquisizione del consenso informato nei casi previsti dalla legge.
I medici sono disponibili, negli orari stabiliti,  per colloqui personali con i parenti.
L’attività medico specialistica diagnostica è curata attraverso l’apporto di professionisti esterni.
Il servizio di trasporto e analisi degli esami ematici degli ospiti viene realizzato da laboratorio specializzati: il servizio di ambulanza è garantito da Associazione specializzata.
I protocolli attualmente in vigore sono:
· modalità di accoglienza, di presa in carico e di dimissione degli ospiti;

· igiene dell’ospite nel rispetto della privacy;

· somministrazione degli alimenti e delle bevande;

· prevenzione  e trattamento delle cadute;

· prevenzione e trattamento delle ulcere da decubito;

· trattamento dell’incontinenza urinaria;

· utilizzo dei mezzi di contenzione;
· schede attività socio-animativa;

· gestione dei rifiuti speciali.
SERVIZIO DI RIABILITAZIONE

All’interno della struttura, dotata di una palestra, è  operativo il servizio di fisioterapia, somministrato con la supervisione del medico responsabile, da fisioterapisti della riabilitazione  con la consulenza periodica del medico specialista fisiatra.

Il servizio di fisioterapia, operativo  dal lunedì al venerdì, offre le seguenti prestazioni:
· Kinesiterapia attiva e passiva per il rinforzo muscolare e per il recupero degli arti  a seguito di traumi;

· Kinesiterapia attiva e passiva di mantenimento;

· Rieducazione neuromotoria;

· Rieducazione ai passaggi posturali ed al cammino;

SERVIZIO DI ANIMAZIONE

L'attività di animazione è strutturata secondo un programma volto al mantenimento ed al potenziamento della autonomia individuale attraverso una continua stimolazione, privilegiando un modello d’intervento prettamente qualitativo attraverso  la definizione di specifici  PROGETTI OBIETTIVO.
L’attività di animazione, che propone attività differenziate, è gestita in funzione del livello cognitivo degli ospiti ricoverati, della loro autonomia e del loro tipo di reazione, ed è connotata da specifiche iniziative collegate alla stagionalità, alle particolari festività annuali (Natale, Pasqua, ecc.) o a momenti significativi legati al territorio.

L’attività copre tutti i giorni della settimana tranne la domenica.
UFFICIO RELAZIONI CON IL PUBBLICO (URP)

Nella struttura non è attualmente prevista la figura della Assistente Sociale. Le funzioni di segretariato sociale sono accorpate alla funzione del Responsabile dell’Ufficio Ricoveri.

SERVIZIO DI RISTORAZIONE

Il servizio ristorazione è attualmente gestito in outsourcing, sulla base di un menu’ settimanale pubblicato in bacheca, tratto da una programmazione mensile sottoposta alla approvazione della Direzione Sanitaria.

E’ prevista, all’occorrenza, la somministrazione di un menù personalizzato per gli ospiti sottoposti a particolari diete.

Il servizio è prestato nel rispetto delle norme della sicurezza sui luoghi di lavoro (D. Lgs. 81/2008 ) ed in tema di H.A.C.C.P.  (D. Lgs. 155/1997).
SERVIZIO DI LAVANDERIA E GUARDAROBA

Il servizio lavanderia è compreso nel costo della retta. 

Gli utenti provvedono a propria cura ai capi di abbigliamento, in numero sufficiente alle necessità, tenuto conto che durante le ore diurne tutti gli ospiti sono invitati ad indossare gli abiti di loro normale utilizzo. 

                           SERVIZIO PARRUCCHIERA E BARBIERE

Il servizio parrucchiera e barbiere, il cui costo non è compreso nella retta, è fornito da un professionista esterno, che presta la sua opera in un ’apposito locale.

SERVIZIO PULIZIE E MANUTENZIONE

Il servizio di pulizie nei reparti di degenza è garantito in outsourcing.
Il servizio di manutenzione ordinaria degli immobili e delle attrezzature è realizzato da un operaio dipendente altamente specializzato.

SERVIZIO DI ASSISTENZA SPIRITUALE

Il servizio di assistenza spirituale personale e sacramentale viene garantito, per il culto cattolico,  sulla scorta di una convenzione, dai sacerdoti della parrocchia di  Capralba e prevede l’assistenza costante al paziente terminale.
Al piano terra della Residenza  è situata la Cappella per le celebrazioni religiose: le funzioni e preghiere vengono trasmesse, in filodiffusione, nei reparti di degenza.

ALTRI SERVIZI

IL TELEFONO: Ai pazienti è consentito l’utilizzo del telefono personale. È comunque a disposizione il telefono presso la Direzione.
IL RISTORO: al piano terra sono collocati distributori automatici di bevande calde, fredde e piccoli alimenti. 
LA POSTA: il servizio postale per i pazienti è assicurato dalla Direzione.

LA DOMANDA DI AMMISSIONE ALLA STRUTTURA

Possono essere ammesse alla  R.S.A. persone  d’ambo i sessi, di qualsiasi età, sia autosufficienti che non.
L’ammissione avviene sulla base di una lista di attesa alla quale gli aspiranti saranno iscritti a richiesta. Al momento del ricovero l’ospite e/o i suoi famigliari ricevono copia della carta dei servizi.
La domanda di accoglimento nella Residenza deve essere corredata dal modulo di “VALUTAZIONE DELLO STATO DI SALUTE”, compilato a cura del medico di base dell’Utente (o del medico ospedaliero nel caso di provenienza dell’Utente da una struttura).
L’INGRESSO E LA VITA NELLA R.S.A.

IL PROGETTO DI ASSISTENZA INDIVIDUALIZZATO
In applicazione della normativa vigente, quindici giorni dopo l’ingresso, viene avviata la predisposizione del "Progetto di Assistenza Personalizzato"  (P.A.I.), volto alla tutela del benessere psicofisico dell’ospite. 

Gli operatori coinvolti nella ideazione ed elaborazione del progetto sono i medesimi che lo attueranno, assicurando così una evoluzione armonica degli interventi. 

L’anziano è costantemente il centro dell’attenzione dell’équipe operativa per la elaborazione personalizzata di piani di assistenza di qualità.
GIORNATA TIPO DELL’OSPITE

Al mattino alle ore 6.00  i operatori che procedono all’igiene personale, al cambio della biancheria, alla mobilizzazione, alla somministrazione della terapia, agli eventuali prelievi ematici, alle medicazioni.

Tra le ore 8.00 e le ore 9.00 viene distribuita la colazione, con l’assistenza degli operatori. Al termine iniziano le attività di animazione e somministrate le prestazioni di assistenza medica, infermieristica e fisioterapiche.
Il pranzo viene servito  alle ore 12.00,   con l’assistenza degli operatori.
Dopo le 15.30, proseguono le attività di fisioterapia e animazione.

La cena viene servita alle ore 18.30, e al termine gli operatori provvedono all’allettamento degli ospiti, ed alla somministrazione delle terapie
CONSERVAZIONE DEL POSTO LETTO

Il posto all’Ospite viene conservato anche durante l’assenza per ricovero ospedaliero e/o per soggiorni di vacanza o per rientri presso il nucleo famigliare, con addebito dell’intero costo della retta giornaliera per i primi tre giorni: per i ricoveri di durata eccedente i tre giorni e fino ad un massimo di quindici, la retta di degenza verrà addebitata in ragione dell’80%. 

Nel caso si richieda la conservazione del posto per assenze dovute a ragioni diverse dal ricovero ospedaliero, la retta sarà addebitata per intero.

DOTAZIONI PERSONALI
Gli ospiti dovranno dotarsi autonomamente degli oggetti di uso personale quali: il pettine o la spazzola per capelli, lo spazzolino per l’igiene orale, per gli uomini il necessario per la cura della barba e quant’altro necessario.

E’ raccomandato l’uso di scarpe antisdrucciolo con chiusura di velcro o cerniera e la dotazione di tute e scarpe da ginnastica per l’attività fisica da effettuare in palestra.

Ogni vestiario personale dovrà essere contraddistinto con il COGNOME dell’ospite.

LA DIMISSIONE

TRASFERIMENTI

Al momento della dimissione, viene rilasciata una relazione clinica da consegnare in visione al nuovo medico  curante contenente la diagnosi di ingresso, i principali interventi clinico – riabilitativi effettuati, la diagnosi di dimissione e le indicazioni terapeutiche, al fine di garantire la continuità assistenziale.

A richiesta sarà consegnata dalla Direzione Sanitaria copia della cartella clinica.

DECESSI

Nel caso di decesso i famigliari dovranno provvedere autonomamente ad ogni necessità ed al servizio funebre, così come ad ogni adempimento burocratico (a denunce di morte, certificati di trasporto, certificati necroscopici, ecc.)
I CONTATTI PARENTI DEGLI OSPITI - ENTE

L’orario di apertura dell’ UFFICIO RELAZIONI CON IL PUBBLICO – UFFICIO RICOVERI è il seguente:

- dal lunedì al venerdì, dalle 8.30 alle 17.30;
- il sabato, dalle 9.00 alle 12.00.
I MEDICI saranno a disposizione dei parenti degli ospiti, per informazioni, previo appuntamento, nei giorni feriali

LE VISITE AGLI OSPITI

I visitatori sono ammessi dalle ore 09.00  alle ore 12.00 e dalle ore 15.00 alle 19.00, compatibilmente con le attività mediche in corso. Ovviamente durante il periodo COVID, a seconda dello stato di emergenza, le visite hanno subito dei cambiamenti.
Per l’assistenza agli ospiti nelle ore notturne è necessaria autorizzazione della Direzione Sanitaria.
Durante il periodo di pandemia , le visite sono esclusivamente su appuntamento preso con la nostra educatrice.

LE NORME DI COMPORTAMENTO

E’ tassativamente vietato fumare in ogni parte della struttura.

Non è consentito al paziente di uscire dalla struttura senza autorizzazione del medico.

Per consentire il riposo degli ospiti, dalle ore 13.00 alle ore 15.30 dovranno essere evitati rumori di ogni genere, pur essendo accessibili gli  spazi ricreativi.
Ai visitatori è raccomandato di non introdurre alimenti, alcolici e farmaci di qualsiasi natura, senza il benestare del personale sanitario.

La Direzione auspica che i degenti non detengano gioielli, elevate somme di danaro  o importanti documenti, non assumendo alcuna responsabilità al riguardo.

LA  RETTA E LE MODALITA’ DI PAGAMENTO

L’entità della retta (attualmente fissata in euro 110,00- 150,00 al giorno) è quella deliberata dalla  Direzione. Dovrà essere versata mensilmente, anticipata, entro il giorno 10 del mese, a mezzo assegno bancario o circolare presso la Direzione oppure con bonifico bancario.
I servizi forniti dalla struttura  inclusi   nella retta , oltre al vitto e  all' alloggio sono:

1. la cura e l'assistenza igienico-sanitaria giornaliera; 

2. il servizio postale e telefonico;
3. il servizio lavanderia;
4. contrassegno dei capi di abbigliamento e della biancheria;

5. l’utilizzo delle utenze comuni.

Sono invece  escluse dalla retta   le seguenti prestazioni :

1. il servizio barbiere, parrucchiera, manicure, pedicure, callista;

2. l'assistenza e la cura dell'ospite in caso di ricovero ospedaliero in altra Struttura;

3.  il trasporto  e  l'accompagnamento dell'ospite in caso di visite specialistiche e  non specialistiche;

4. il trasporto e l'accompagnamento dell'ospite in ospedale;

5. l'acquisto e la riparazione di protesi ed ausili di tipologia non standard; 

6. l'acquisto e la riparazione di oggetti, attrezzature e materiali  ad uso strettamente personale, (ad esempio occhiali, protesi acustiche e dentarie, ecc.)
7. le spese funerarie.
Nel mese di febbraio di ogni anno viene trasmessa ad ognuno degli ospiti la certificazione valida ai fini fiscali. 
VERIFICHE QUALITA’ DEL SERVIZIO – CUSTOMER SATISFACTION
La Residenza Guerreschi è impegnata al continuo miglioramento della qualità dei servizi erogati.
In funzione di ciò effettua costanti indagini sul grado di soddisfazione dell’utente e dei parenti attraverso appositi questionari e raccoglie le segnalazione dei reclami al fine di attivare le opportune iniziative per la risoluzione delle problematiche segnalate. La risposta ai reclami viene fornita nei cinque giorni successivi, salvo esigenze di istruttoria. 
A L L E G A T I
I SEGUENTI ALLEGATI SONO DEPOSITATI PRESSO LA DIREZIONE A DISPOSIZIONE DEGLI UTENTI:

1)  
CARTA DEI DIRITTI DELLA PERSONA ANZIANA

2)
ENTITA’ DELLA RETTA DI DEGENZA

3)
QUESTIONARIO DI VERIFICA DELLA SODDISFAZIONE DEL PAZIENTE 

4)
QUESTIONARIO DI VERIFICA DELLA SODDISFAZIONE DEI CONGIUNTI DEL PAZIENTE 

5)
MENU’ TIPO MENSILE.
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